

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

City: Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. 4. 44 (1097). ВІСНИК, 17. КВІТНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, APRIL 17th, 1928. No. 44 (1097). VOL. X

МІСЬКА РАДА ЗА ВІДДАВАННЯ ВОДОПАДУ ПРИВАТНІЙ КОМПАНІЇ.

Помимо сильного протесту робітничих алдерменів, буржуазна більшість переголосувала, щоб місто Вінніпег не домага-лося затримання водопадку для себе. — Комуністичний алдермен тов. Колісник показує лист від Бора оф Трейд, який дає інструкції алдерменам, як вони мають голосувати.

Справа водопадку Севен Систерс на річці Вінніпег була обговорювана минулого тижня в комітеті публичних ужитків і в міській раді, але оба ці тіла, в своїй більшості, пішли на у-слуги Вінніпегській електричній компанії. Помимо силь-ного протесту робітничих алдерменів, буржуазна більшість переголосувала, щоб місто Вінніпег не домага-лося затримання водопадку для себе на пізніший час, але щоб водопадок дістався приватній компанії.

Засідання комітету публичних ужитків відбулося в поне-ділок по полудні. Алдермен С. Дж. Фармер з Незалежної Партії Праці пропонував резолю-цію, яка визнавала міську раду зворотню до домінуючого у-ряду з проською, щоб він за-тримав водопадок Севен Систерс міста Вінніпегу до того ча-су, коли місто буде потребувати додаткової електричної си-ли, або поки не будуть вико-ристані всі інші водопадки на річці Вінніпег.

Після довгої дискусії ця резолюція відкинута. За високим голосуванням комуністичний алдермен тов. В. Н. Колісник і алдермени з Незалежної Партії Праці Дж. Сімпкін і В. Сімсон. Проти голосували буржуазні алдермени: Кеннеді, Шор, Меккерчар, Палмер і Полфорд.

Засідання міської ради від-булося минулого четверга по полудні. Тут знову всі прису-тні буржуазні алдермени ста-ли союзно по стороні Вінніпег-ської електричної компанії. Буржуазний алдермен О'Гейр зробив внесок, щоб одобрити звіт комітету публичних ужит-ків, який відкинув резолюцію Фармера. Цей звіт одобрено 9 голосами проти 7.

Відкинули всі поправки.

Робітничі алдермени зроби-ли три поправки до звіту, але всі вони були відкинуті таким самим числом голосів. Перша поправка була того самого змісту, що резолюція Фармера в комітеті публичних ужитків. Друга поправка домагалася, щоб звіт комітету публичних ужитків віддавали під госуван-ня виборчим підчас міських виборів у листопаді, а до того часу хай домінуючий уряд

ПРОГРЕСИВНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОТИ МАНІТОБЬСЬКОГО УРЯДУ.

СВАН РИВЕР, Ман., 13. квіт-ня. — Екзекутива прогресив-ного товариства виборчого о-круга Сван Ривер відбула тут свій мітинг і ухвалила резолю-цію, в якій протестує проти то-го, що провінційнальній уряд Брекена зриває своїх прав до водопадку Севен Систерс в ко-ристь приватній компанії.

Резолюція каже, що уряд Брекена зробив це, не зверта-ючи належної уваги на інтерес-и загалу. В наслідок цього екзекутива прогресивного товариства у Сван Ривер висловлює недові-ря для уряду Брекена й сильно рекомендує, щоб її представ-

стрімається з відданням свого рішення. Третя поправка бу-ла за тим, щоб просити домі-нуючий уряд, аби він не дав концесії на водопадок, поки алан-кент не викаже, що він дій-сно потребує електричної си-ли і не може дістати її з котро-го иншого водопадку на річці Вінніпег.

За одобренням звіту коміте-ту публичних ужитків і проти всіх трьох робітничих поправок голосували буржуазні алдерме-ни: Кеннеді, Полфорд, Ліч, Шор, Дейвідсон, Меккерчар, О'Гейр, Бері і Палмер. Проти одобрення звіту і за всіма поправками голосували: Колісник, Фармер, Флай, Сім-кін, Блаумберг, Сімсон і Дор-вард.

Два буржуазні алдермени не були присутні на засіданні.

Протест тов. Колісника.

Підчас довгої й оживленої дискусії тов. Колісник заложив сильний протест проти всякої пропозиції, що віддає водопадок для експлуатації приватній компанії. Він сказав, що Бора оф Трейд вислав спеціальним дорученням інструкції до алдерменів, як вони мають по-ступити в цій справі. Тов. Колісник показав лист від ради Бора оф Трейд, який проте-стує проти перешкоджання компанії дістати концесію на водопадок. Він сказав, що кожен алдермен дістав такий лист.

Буржуазний алдермен Бері. — Я протестую проти такої заяви, пане мейор. Я ніколи не отримав листа.

Тов. Колісник сказав, що правдоподібно Бора оф Трейд не вражав за потрібне висла-ти такого листа до алдермена Бері (в тім розумінні, що Бері і без вказівок буде голосувати за інтересами компанії). Алдермен Мек'Лін, який голо-вував на засіданні, пару разів звертав увагу тов. Колісникові, після чого комуністичний алдермен заявив, що компанія без сумніву буде почуватися незмірно зобов'язана супроти більшості членів міської ради за їх підтримку. Погано стає вже з міською радою, коли аж послід домінуючого парламен-ту мусять казати їй, де лежать інтереси міста.

Італійські фашисти арешту-вали 200 осіб в зв'язку з вибухом бомби

АРЕШТОВАНИХ БУДЕ СУДИТИ СПЕЦІАЛЬНИЙ ТРИБУНАЛ, ЯКИЙ МАЄ ПРАВО КАРАТИ СМЕРТЮ. — ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГИНУЛО 16 ЛЮДЕЙ.

МІЛЯН, Італія, 14. квітня. — В зв'язку з експлозією бомби на головній вулиці, якою пере-їздив король на відкриття ви-стави, в Міляні арештовано 200 осіб.

Повідомляють також, що од-ного запідозреного арештова-но в Кома в зв'язку з експлозі-єю "пекольної машини" п'ять-мінут перед приїздом короля.

Для судження арештованих назначено спеціальний трибу-нал, який прийде вже для роз-почаття процесу. Трибунал має право карати смертю. Перед-нього будуть страчені всі, я-ких фашисти підозівають, що

вони є замішані в заговор. Підчас експлозії в Міляні зги-нуло було 16 осіб.

В САЛЬОНІКАХ АРЕШТОВА-НО 160 КОМУНІСТІВ.

АТЕНИ, Греція. — Зі зростом невдоволення серед робітників в індустріальних центрах, в Сальоніках арештовано 160 кому-ністів.

Серед грецьких селян ведеть-ся велика агітація проти висо-ких податків. Селяни на остро-ві Креті спалили недавно дер-жавний будинок, щоб знизити податкові рекорди.

6,000 МАЙНЕРІВ В АЛБЕРТІ ГОЛОСУЮТЬ НАД СТРАЙКОМ.

Торонтоський "Воркер" з 14. квітня повідомляє, що отримав телеграму від свого ко-респондента в Дромгелер про те, що перший дистрикт Май-нерської Юні Канади, який має 6,000 членів і обіймає всі вугле-ві терени в Алберті; буде голо-сувати 13. квітня над страйком.

Голосування буде переведене над справою повного визнання юні власниками копалень і над домагаанням підвищити платні, як це визначила остання дис-триктова конвенція. Майнерський комітет має повну підтримку рядового

членства і дата, визначена для пропонованого страйку, є пер-шого травня.

В той сам час оповіщено, що Беско відновляє переговори з дистриктовою езекутивою 26. дистрикту в справі платні.

(Дистриктова езекутива 26. дистрикту, про яку говорять новинка у "Воркері", це езе-кутива 26. дистрикту Юнайтед Майн Воркерс оф Америка. Цей дистрикт обіймає вуглеві копальні в Новій Шкотії, що належать до Бритіш Ембаер Стіл Корпорейшен, або в скоро-чеченно Беско.)

РІЖНІ ВІСТІ

ЗНОВУ ВИСАДИ ДОПОМОГУ МАЙНЕРАМ ШВЕЦІЙ.

МОСКВА. — Центральний комітет майнерської юні Ра-диського Союзу вислав зно-ву 30,000 рублів для шведських страйкуючих майнерів. Разом з цєю сумою висладо дотепер на допомогу шведським майне-рам 170,000 рублів.

РОБІТНИКАМ САКСОНІЇ ГРО-ЗИТЬ ЛЬОКАВТ.

БЕРЛІН, 9. квітня. — Німець-кі промисловці заявили, що проголосять льокавт 200,000 робітників-металістів Саксонії, якщо 26,000 робітників, що ви-йшли на страйк за 8-годин-ний день праці і за збільшен-ня платні, не повернуться до пра-ці на старих умовах.

Боротьба металістів це лише одна з фаз великої робітничої боротьби, що зараз відбуває-ть в Німеччині. Першого травня виходять угоди в ба-гатьох індустріях і наколи не-вдасться підписати нові кон-тракти, німецькі робітники вийдуть на страйк.

ТРОЦЬКІЙ ВИДЕ НА КРИМ.

БЕРЛІН, 13. квітня. — Газета "Берлінер Берзен Цайтунг" ка-же, що радянський уряд дозво-лив на відпуску Троцького із заслання, щоб він міг вийхати до Криму для поправки здоров'-ля. Після вакацій він має по-вернутися на заслання.

ЗЛОЧИННИ КУ КЛУКС КЛЕНА В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

ПІТСБґ, 10. квітня. — На розсправі перед федеральним судом, розглядаючим позови й протипози членів тайної ор-ганізації Ку Клукс Клен, піднес-но проти Клена страшні заки-ди. Свідки, що були колись членами тої організації, заяви-ли в суді під присягою, що товпа, організована Кленом, па-лила людей живцем на кострі та що такими оргіями дикун-ства проводив часто самий "го-ловник чарівник" Клена, Гай-рем Веслі Еванс.

Один свідок з Деласу, в стей-ті Тексас, описував, як товпа Клена в своїх одягах і каптурах падила живцем привязану до дерева людину і як зібрані пре-спокійно приглядали смер-тельним мукам своєї жертви.

ЗАКУПІНА "АМТОРГУ" У ЗЛУ-ЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

НЬЮ ЙОРК, 10.го квітня. — Голова "Амторгу" сповідає, що в березні закупуено в А-мериці машинерії та иншого устаткування і висладо до С.Р.С.Р. на суму \$2,284,000.

Лиш 23% вартости закупна заплачено готівкою, решту во-ласа одержати на кредит, зро-хований на сплату протягом двох років.

Закупна "Амторгу" за бере-зень ц.р. виносять \$4,400,000.

ГОДЯТЬСЯ НА ДЖЕКSON-ВІЛЬСЬКУ УГОДУ.

ВЕСТ ФРЕНКФОРТ, Линойс, 13. квітня. — Майнери в полу-невім Линойсі довідалися, що більші власники копалень яко-го вугілля у трох повітах підписали тимчасові угоди й відкрити кілька копалень на підставі джексонвільської ска-лі платні.

На підставі підписаної вчора угоди й пару відокремлених угод, підписаних з початком тижня, вуглеві барони відкри-ють 20 копалень, в яких буде працювати окола 5,000 майне-рів, що були на страйку від першого квітня.

СТРАЙКЕРИ В МОНТРЕАЛІ ВЕРНУЛИ ДО ПРАЦІ.

ОТТАВА, 13. квітня. — Пітер Гінан, федеральний міністер праці, оповістив сьогодні, що завдяки старанням його уряд-ника М. С. Кембела, яких 1,200 робітників у фабриці Домініон Робер Ко. в Монреалі, що бу-ли через минулих кілька днів на страйку проти знижкн платні, повернули до праці.

Компанія пішла на певні у-ступки до часу, поки справи не поладить рада помирення.

30 ТИСЯЧ ТЕКСТИЛЬНИКІВ НА СТРАЙКУ.

НЬЮ БЕДФОРД, Массечузетс, 14. квітня. — Трійця тисяч текстильних робітників у цій місті мають вийти на страйк в слідуочий понеділок рано, ко-ли входить в силу проголоше-на компаніями знижка платні на 10 проц.

Страйк обійме всі фабрики в цій місті, що виробляють ба-вовняні і шовкові товари.

ЗАСУДЖЕНО РЕДАКТОРА "РОТЕ ФАНЕ".

БЕРЛІН. — Редактора "Роте Фане", офіційного органу ні-мецької Комуністичної Партії, засуджено на рік в'язниці й на заплачення 100 марок кару за... "підготовлювання зради".

Одною з провин, за які засу-джено редактора, було надру-кування статті, яка протестува-ла проти заборонення урядом радянської фільми "Панцерник Потьомкін".

ДЕРЖПЛЯН ВІДКИНУВ ПРО-ЕКТ ФАРКГАРА.

МОСКВА, 10. квітня. — Офі-ційально оповіщено, що держав-на плянова комісія відкинула проєкт Фаркгара про перебу-дову залізних і сталевих заво-дів у Макіїві, на Україні. Комі-сія визнала, що проєкт має технічні недстачі. Уважають, однак, що переговори в цій справі будуть продовжатися. (Персивал Фаркгар є Амери-канцем і головний офіс його фірми є в Нью Йорку.)

ПОСОЛ ЗАЛОЖИВ НОВУ ЛІ-БЕРАЛЬНУ ПАРТІЮ.

ТОКИО, 9. квітня. — Юсуке Цурумі, посол японського пар-ляменту, сформував нову лі-беральну партію. Поки-що до партії вступило 6 незалежних послів, але евентуально партія сподіється значно збільшити число членів і здобути певний вплив у країні.

ТРИ ЛЕТУНИ ПЕРЕЛІТЕЛИ АТЛАНТИК З ЕВРОПИ ДО АМЕРИКИ.

Два Німці й один Ірландець вилетіли аеропляном "Бремен" з Дубліну в Ірландії й осили на канадській острові коло Квебеку.

Перший раз в історії три летуни перелітели аеропляном Атлантийський океан зі сходу на захід. Є ними капітан Герман Кель, барон Гінефельд і Джеймс Фидморіс. Перші два Німці, третій Ірландець. Вони вилетіли на літаку "Бремен" з Дубліну в Ірландії 12. квітня, в год. 5.28 рано, а спустилися на землю на маленькій острові Грінлі Айленд у Квебеку 13. квітня в полудне.

Летуни мали дві мети доле-тити до Нью Йорку, але через густу мрак і змінаву неспри-ятливу погоду їх аероплян за-летів 500 миль даліше на пів-ніч і вони були примушені спу-ститися при першій нагоді, коли побачили сушу.

"Бремен" зробив 2,125 миль дороги з Дубліну протягом 34 годин і 32 минут. До Мичел Філд на Лонг Айленді (коло Нью Йорку) він мав ще летіти 1,077 миль.

Летуни кажуть, що з почат-ку повітряної подорожі погода була гарна. Після близько 30 годин лету умови змінялися і "Бремен" мусяв летіти дуже

низько. Після густої мраки наступив сніг і град, а також перестав функціонувати компас. Летуни втратили вже всю надію, коли раптом побачили землю і рішили спуститися.

Грінлі Айленд, де спустився аероплян, це маленький остров близько усти проливу Бел Ая між Лабрадором а Ньюфаун-дендом. Остров на пів милі довгий, не має дерев, а лише самий камінь. Від суходолу віддалений дві милі і залучений з ним грубим льодом, який не розмерзається аж в травні. Аероплян спустився на малень-ке замерзле озеро на острові і при осіданні ушкодив хвіст літака.

Аероплян направиється і сподіється, що незадово го він вилетить у дальшу подорож до Нью Йорку. "Бремен" є ні-мецького виробу і збудований з самого металу.

Від травня минулого року згинуло без найменшої вістки сімох летунів, які вилетіли ае-роплянами з Європи до Аме-рики. Між загинувшими було дві жінки.

ВСЕКРАЄВА МАЙНЕРСЬКА КОНФЕ-РЕНЦІЯ ЗАКІНЧИЛАСЯ.

По кількох днях нарад, у Пітсбургу (в Злучених Держа-вах) закінчилася всекраєва кон-ференція для врятування май-нерської юні. Конференція односторонно прийняла широкую програму, проголошену комісе-єю. Програма заклякає до складання надзвичайних дис-триктових конвенцій майнер-ської юні, за згодою або без згоди машини Луїса, з метою перебрання контролю в юні р-ядовими майнерами і пропання з юні машини Луїса.

Серед прийятих резолюцій є резолюція за звільненням засу-джених за класову боротьбу і за зорганізуванням жінок і ді-тей при майнерській юні.

В справі організування не-організованих промовляв А. Майнрич, якого Луїс викинув з майнерської юні.

Конференція признала газету "Coal Digger" офіційним органом Комітетів для вряту-вання майнерської юні.

Резолюція в справі Негрів-

майнерів, що заявляється за повними й нічим не обмеже-ними правами для цих робітників, дуже піднесла ентузіазм і солідарність делегатів.

Присутні делегати Негрів за-явили, що вони "самі візьмуть належні їм права, що в бороть-бі проти спільних ворогів ста-нуть в один ряд". Голова конференції Вот поклякнв не-ської юні, за згодою або без згоди машини Луїса, з метою перебрання контролю в юні р-ядовими майнерами і пропання з юні машини Луїса.

Серед прийятих резолюцій є резолюція за звільненням засу-джених за класову боротьбу і за зорганізуванням жінок і ді-тей при майнерській юні.

В справі організування не-організованих промовляв А. Майнрич, якого Луїс викинув з майнерської юні.

Конференція признала газету "Coal Digger" офіційним органом Комітетів для вряту-вання майнерської юні. Резолюція в справі Негрів-

СТРАШНЕ ПОЛОЖЕННЯ ПІД ПРАВЛІН-НЯМ ГЕН. ЧАН ТСО-ЛІА.

ПЕКІН, 10. квітня. — Китай-ські купці, бизнесмени і селяни північного Китаю нічого так собі не бажують, як зміни вла-ди. Кажуть, що вже гірше не може бути, така розпука огор-тає людей. У самій столиці жи-ве диктатор північної армії ге-нерал Чан Тсо-Лін у прегарній палаті давних царів.

А поза палатами саме місто, давня і могутя столиця, завми-рає. Банкротства винищують до решти купецький стан. Страшні податки добирають кожного бизнесмена. Те саме і з людністю по селах. Хоч Китайці вже від соток і тисяч

літ звикли до здирства, але те-перішні переходять вже всі можливі границі. До того зі здертих грошей ледви двайня-та частина доходить до держав-ної каси. Решта пропадає в ки-шенях менших генералів та тих ляхварів, що викуплюють від уряду податки. І так: провін-ція Чіглі, що має 34 мільонів мешканців, зложила в останній часі до державної каси титу-лом податку \$9,344,615, з 3 лю-дей здерто понад \$200,000,000.

Не дивно, що населення же-кня диктаторського правлін-ня генерала Чан Тсо-Ліа.